

听太爷爷讲那战疫的事情

随着 2020 年新春佳节的来临，一场突如其来的疫情-新型冠状病毒感染肺炎，席卷了大江南北，甚至超越国界，正在全球范围内蔓延，每一位身处其中的人都不能独善其身。我们看到了克强总理到武汉视察指导，我们看到了 84 岁的钟南山院士亲临一线，我们看到了全国省市派出的医护人员支援武汉。我们是否看到了他们？平时在我们的身边，是平凡的人，在疫情爆发的时候，已经穿上了防护服，戴上了护目镜，冲上了一线，我们都知道他们是为了谁？所有的他们都有一个统一的称呼：白衣天使！

上海市第二军医大学长海医院也有许许多多这样的人，我的太爷爷也是其中一员。我的太爷爷是我国著名的血管外科专家叶必远教授，第二军医大学长海医院血管外科的倡始人和奠基人，博士生导师，少将军衔，曾获长海医院“终身成就奖”，入选《剑桥名人大典》，国内首先报道《胃黏膜脱垂症》手术，首先在西藏发现“兔热病”，首先研制“孟氏溶液”并报道《孟氏溶液治疗上消化道出血》。首先发现和命名新病种《肩胛舌骨肌综合征》，并设计了有效的手术治疗方法。。。。。如今他已经 90 岁高龄，退休以来直至半年前依然奋战在医疗一线，每周一下午坚持上门诊，耐心接洽病患；同时，指导科室年轻人在专业领域共同探讨医术学术。疫情发生以来，长海医院接上级指示，一方面积极调配医护人员支援湖北，同时紧急布防留守医护人

员，医治本市本院病患，做好防疫新冠双向部署。太爷爷得知后，尽管因病已卧床 4 个月，但他非常想为医院和科室贡献自己的一份力量，积极多次地询问科室是否需要支援；发动亲朋向湖北和长海医院捐献防疫物资；同时指导科室并叮嘱年轻的医护人员做好防疫布控的细节；直到 2020 年 3 月初，太爷爷依然坚持每日给科室打电话关心各项防疫工作。然而，由于太爷爷年迈患病，加上连日来的辛苦操劳，太爷爷的病情恶化的很快，3 月中旬住进了 ICU，3 月 17 日 18 时 28 分永远离开了我们。

我非常怀念和想念太爷爷，他是长海医院的骄傲，也是我的学习榜样，他在阻击疫情的工作中冲锋在前，亲力亲为，与科室人员共同承担工作，接诊、分析疫情、讨论诊疗方案、安抚病患等等工作无不与他有关，事无巨细，每日工作至深夜。在这几个月，他卧病在床却时刻牵挂疫情和院内工作，在平凡的工作岗位上用执着坚守诠释着最美“逆行”。同时，长海医院各科室的医护人员也一直奋战在医疗救援一线，“疫情不退，我们不退”“工作要经得起磕打”“我们一定要全力以赴做好疫情防控。坚守阵地，守护家园”。。。。。。一句句发自肺腑的话语。在这个全民战“疫”的关键时刻，激荡起温暖人心的力量，陪伴我们走过寒冬，迎来春暖花开。他们撑起了中华民族的脊梁，如果没有他们担起责任、忘我奉献，疫情防线怎能牢固？城市如何恢复正常运转？我们的日常生活如何保证？

当前，在党中央的坚强指导下，全国上下正在奋力夺取抗击疫情和经济社会发展的双胜利。大疫得治，山河无恙，是我们共同的期望；白盔素甲，死战不退，是他们的使命担当，致敬每一位逆行的英雄，感谢每一位白衣天使，谢谢你们用汗水和生命，守护着我们的生命家园。让我们共同努力，让疾病早日过去，让健康回归我们的生活，让社会更加和谐，让中华民族更加强大。

张桥路小学

二（1）班

谢子斐